            
«"УТВЕРЖДАЮ"
                НАЧ<альник> 
С<екретно>-П<олитического> 

О<тдела> УПР<авления> НКВД 
по К<ировской> О<бласти> — 

      СТ<арший> ЛЕЙТЕНАНТ 
Г<осударственной> БЕЗОПАСН<ости>
____________________ (КОРШУНОВ)

 "10" августа 1942 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
1942 года, августа "10" дня, гор<од> Киров
Следователь 4 отд<еления> С<екретно>-П<олитического> О<тдела> У<правления> НКВД по Кировской области — мл<адший> лейтенант гос<ударственной> безопасности ТАРАСОВ, рассмотрев следственное дело №59 — по обвинению РЕДЬКИНА Петра (Никифора) Феофилактовича, ЯНДУЛЕЦКОГО Семена Ивановича и других в числе "41" человека, в преступлениях, предусмотренных ст<атьями> 58 п<ункт> 10 ч<асть> 2, 58 п<ункт> 11, 17-193 п<ункт> 7 "г", 193 п<ункт> 10 "а" УК РСФСР,  

НАШЕЛ:

По показаниям арестованных по настоящему делу — РЕДЬКИНА, ЯНДУЛЕЦКОГО и других участников контрреволюционной церковно-монархической организации, т<ак> н<азываемой> "ИПЦ", проходят как участники названной к<онтр>р<еволюционной> организации и среди населения проводят антисоветскую работу:

ЕЛЬКИН Иосиф Николаевич.

ВИДЯКИН Андрей Николаевич.

Сергий (бывший игумен).

РАЗГУЛИН Иван.

ЖУКОВ Иван Кириллович.

КАСЬЯНОВ Илья Зотеевич.

ТОМИЛОВ Егор Кузьмич.

ШИХОВ Иван Афанасьевич.

ЛУЧИНИН Константин Миронович.

ЛУГИНИН Аркадий Константинович.

Иван Семенович.

КОГОВАЛОВ Николай Семенович.

ЯКУШКОВ Николай Александрович.

ЖУРАВЛЕВ Алексей Михайлович.

ЕЛСУКОВ Василий Михайлович.

САННИКОВ Василий Иванович.

МАКОВЕЕВ Алексей Никитич.

ЖУКОВ Василий Павлович.

Михаил Александрович.

ВИДЯКИНА Зоя Николаевна.

ЦАРЕГОРОДЦЕВА Агрипина Ивановна.

ШАРЫГИНА Елена Ильинична.

СЕКЕРИНА Мария Илларионовна.

ВАСИЛЬЕВА Серафима Андреевна.

ПОПОВА Наталья Веденеевна.

ШИХОВ Николай Афанасьевич.

СМИРНОВ Семен Васильевич.

СУШЕНЦОВ Иван Васильевич.

РЕДЬКИНА Апполинария Никифоровна.

КАСЬЯНОВА Анна Петровна.

КАСЬЯНОВ Василий Зотеевич.

ЕЛСУКОВА Екатерина Ильинична.

РОМАНОВ Николай Иванович.

КАСЬЯНОВА Ал-дра Павловна.

ХЛЫБОВ Александр Герасимович.

ВАСИЛЬЕВ Егор Николаевич.

Степан Андреевич.

ВИНОГРАДОВА Евдокия Ивановна.

ЖЕЛОНКИН Василий Акатьевич.

ЖЕЛОНКИН Михаил Акатьевич.

МОСУНОВА Екатерина Нестеровна.

Алексей Гордеевич.

САННИКОВ Виктор Леонтьевич.

САННИКОВ Иван Леонтьевич.

КАСЬЯНОВ Платон Степанович.

ЕЛСУКОВА Екатерина.   

ЗОЛОТАРЕВА Васса Дмитриевна.

САННИКОВА Лидия Васильевна.

САННИКОВА Клавдия Федоровна.

МАЛЫШЕВА Пелагея Васильевна.

САННИКОВА Антонина Васильевна.

ХЛЫБОВ Дмитрий Андрианович.

ВАСИЛЬЕВА Валентина Георгиевна.

ВЕРШИНИН Федор Абрамович.

ЗАЙЦЕВА Наталья Харитоновна.

ТОПОРОВА Рафаила.

Михаил Иванович.

ЛОКТИН Семен Васильевич.

СМОРКАЛОВ Василий Зиновьевич.

ОРЛОВ Иосиф Иванович.

КРОТОВ Семен Леонтьевич.

ЕЛЬКИНА Фекла.

ЕЛЬКИНА Ирина.

КИСЛИЦЫН Иван Петрович.

ЗАХАРОВ Петр Емельянович.

БЕЗДЕНЕЖНЫХ Тимофей Степанович.

ПОПЫРИН Михаил Кузьмич.

КИСЛИЦЫН Иван Константинович.

ЗУБАРЕВА Анастасия Егоровна.

ЗУБАРЕВА Таисья Романовна.

ЗУБАРЕВА Марина Тимофеевна.

ОБОТНИНА Парасковья Алексеевна.

ЗУБАРЕВ Михаил Васильевич.

РУСИНОВ Сергей Назарович.

ШИЛОВ Артемий Александрович.

ЩЕКОТОВ Трофим Тимофеевич.

БАЖИН Дмитрий Игнатьевич.

ШИЛОВ Петр Александрович.

РУСИНОВ Тимофей Степанович.

РУСИНОВ Михаил Степанович.

КОЖЕВНИКОВ Михаил Дмитриевич.

ТОЛМАЧЕВ Савелий Ильич.

Таисья Степановна.

Васса Алексеевна.

ЛЯПУГИНА Пелагея Антоновна.

ДРУЖИНИН Сергей.

ТРЕЗВИНСКИЙ Нектарий.

СМЕРТИН Василий Адрианович.

СУХОРУКОВ Сергей.

ХОРОШАВИН Иван.

КОЛДЫРИН Михаил Федорович.

ЗАЙЦЕВ Яков Егорович.

ПОПОВ Николай.

Матвей, бывший иеромонах.

Антоний.

КИРИЛЛОВ Петр Платонович.

МАКАРОВ Андрей Васильевич.

ЗУБАРЕВ Яков Прокопьевич.

ЗУБАРЕВ Яков Данилович.

ТАРАСОВА Татьяна Яковлевна.

МОСУНОВ Нестер Яковлевич.

БЕРЕСНЕВ Александр Николаевич.

БЕЛЫШЕВ Павел Александрович.

БЕЛЫШЕВ Николай Александрович.

из которых:

ТРЕЗВИНСКИЙ Нектарий.

ХОРОШАВИН Иван.

КОЛДЫРИН Михаил Федорович.

ЗАЙЦЕВ Яков Егорович.

ПОПОВ Николай-Матвей (быв<ший> иеромонах).

Антоний.

МАКАРОВ Андрей Васильевич.

ЗУБАРЕВ Яков Данилович — в живых нет — умерли.

ДРУЖИНИН Сергей.

СМЕРТИН Василий Андрианович.

СУХОРУКОВ Сергей.

КИРИЛЛОВ Петр Платонович.

МАМАЕВ Иван.

ТАРАСОВА Татьяна Яковлевна.

МОСУНОВ Нестор Яковлевич.

ПОРОТИКОВ Иван Пантелеевич.

ПОРОТИКОВ Василий Пантелеевич.

БУШУЕВ Степан Леонидович.

КИСИЛЕВ Андрей Николаевич.

ВИХАРЕВ Петр Захарович.

КРЯЖЕВ Алексей Григорьевич — за к<онтр>р<еволюционную> деятельность осуждены к разным срокам наказания и в данное время находятся в местах заключения. Остальные же от органов Советской власти скрываются и их место жительства в данное время не установлено, а поэтому — 
ПОСТАНОВИЛ:

Материал расследования в отношении ТРЕЗВИНСКОГО Нектария, ХОРОШАВИНА Ивана, КОЛДЫРИНА Михаила Федоровича, ЗАЙЦЕВА Якова Егоровича, ПОПОВА Николая, ПОПОВА Матвея, ПОПОВА Анатолия, МАКАРОВА Андрея Васильевича, ЗУБАРЕВА Якова Даниловича — в порядке ст<атьи> 204 УПК дальнейшим расследованием за смертью указанных лиц — прекратить.

В отношении же остальных лиц, проходящих по настоящему делу, материалы выделить в особое производство для дальнейшего оперативного использования.

СЛЕДОВАТЕЛЬ 4 ОТД<ела> 
С<екретно>-П<олитического> 

О<тдела> У<правления> НКВД  

МЛ<адший> ЛЕЙТЕНАНТ 
ГОС<ударственной> БЕЗОПАСНОСТИ

(ТАРАСОВ)

         "СОГЛАСЕН": 

НАЧАЛЬНИК 4 ОТД<еления> 
С<екретно>-П<олитического>
О<тдела> У<правления> НКВД 

МЛ<адший> ЛЕЙТЕНАНТ 
ГОС<ударственной> БЕЗОПАСНОСТИ

(СУХОВ)

           "УТВЕРЖДАЮ"



"УТВЕРЖДАЮ"
НАЧАЛЬНИК У<правления> НКВД 
Указанных в обв<инительном> 

ПО КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

          заключении предать суду


КАПИТАН ГОСУДАРСТВЕННОЙ 

Нач<альник> гарнизона 
  БЕЗОПАСНОСТИ: 





г<орода> Кирова

______________ (ШУСТОВ)


__________
<подпись>
"20" августа 1942 года. 



26/VIII-42
ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
(следственное дело № 59)

По делу контрреволюционной

церковно-монархической организации 
"Истинно-Православная Церковь"

По обвинению:

1. РЕДЬКИНА Петра (он же Никифор) Феофилактовича,
2. ЯНДУЛЕЦКОГО С. И., 

  
3. ЖУРАВЛЕВОЙ Е. П.,

4. ЗУБАРЕВА П. Я., 


  
5. МАКАРОВА Н. М.,

6. СВИНЦОВОЙ А. С.,

  
7. СУНГУРОВОЙ А. А.,
8. ЕЛСУКОВОЙ А. И., — 

в преступлениях, предусмотренных ст<атьями> 58 п<ункта> 10 часть 2-я, 
58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР.

9. СКУРИХИНА А. А., 

  
10. СКУРИХИНА М. А.,

11. НЕУСТРОЕВА П. М.,

  
12. БАЖИНА В. В.,

13. ХЛЫБОВА С. В.,


  
14. КАСЬЯНОВА Г. В. и

15. РЫЖАКОВА Т. А., — 

в преступлениях, предусмотренных ст<атьями> 58 п<ункта> 10 часть 2-я, 
58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР.

16. АНДРЕЕВА В. Л., 


  
17. СЕЛЕЗНЕВА Р. Ф., — 

в преступлениях, предусмотренных ст<атьями> 58 п<ункта> 10 часть 2-я, 
58 п<ункта> 11, 58 п<ункта> 14 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК.

18. РОМАНОВА П. М., 

  
19. БУЙСКИХ Е. П.,

20. САННИКОВА А. В., 

 
21. ЗАЙЦЕВА Г. Е.,

22. ОБОТНИНА Л. А., 

  
23. ЛЕЖНИНА Ф. С.,

24. ЗОЛОТАРЕВА И. П., 

  
25. ЖУРАВЛЕВА И. П.,

26. ЗАГУЛЯЕВА Ф. Ф., 

  
27. ЗАГУЛЯЕВА С. А.,

28. ЗАГУЛЯЕВА И. А., 

 
29. ЗАГУЛЯЕВА П. А.,

30. МАКОВЕЕВА И. Н., 

  
31. КРОПАНЕВА П. В.,

32. ФИЛИНЫХ П. П., 


  
33. ЗАМЯТИНА И. С.,

34. БЕРЕСНЕВА П. А., 

 
35. БАЖИНА И. В.,

36. КРОПАНЕВА В. В.,  

  
37. БЕРЕСНЕВА Н. А. – 

в преступлениях, предусмотренных ст<атьями> 58 п<ункта> 10 часть 2-я, 
58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР.

38. ЗАЙЦЕВОЙ О. М., 

  
39. ЖУРАВЛЕВОЙ О. П.,  

40. ВАСИЛЬЕВОЙ Т. А., — 

в преступлениях, предусмотренных ст<атьями> 58-I часть 2-я, 58 п<ункта> 11, 59 п<ункта> 6 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР.

41. ЛАПТЕВОЙ М. Н. — 

в преступлениях, предусмотренных ст<атьями> 58 п<ункта>10 ч<асть> 2-я и 58 п<ункта> 11 УК РСФСР.

Управлением НКВД Кировской области вскрыта и ликвидирована контрреволюционная церковно-монархическая организация "Истинно-Православная Церковь", проводившая свою враждебную деятельность на территории ряда районов Кировской и Горьковской областей, — в результате арестовано и привлекается по настоящему делу 41 человек, подавляющее большинство из которых проживали на нелегальном положении и скрывались в землянках "тайная церковь", оборудованных необходимым церковным инвентарем. При аресте участников организации обнаружено несколько землянок, в том числе две землянки "тайная церковь" с большими запасами продовольствия.

Проведенным по делу следствием — УСТАНОВЛЕНО:

В 1927 году правые церковники, не признавшие по чисто политическим мотивам за митрополитом Сергием права на управление Церковью, примкнули к церковному течению "тихоновцев", одним из руководителей которых на территории бывшей Вятской губернии являлся Вятский, а впоследствии Глазовский епископ Виктор ОСТРОВИДОВ. Отойдя от митрополита Сергия, ОСТРОВИДОВ встал на путь непризнания Советской власти и, как выражались тогда, поднял клич к объединению всех верующих, не признающих Советскую власть. На призыв Виктора ОСТРОВИДОВА откликнулись реакционно настроенные священники и стали создавать вокруг себя группы и ячейки. Перед этими группами ОСТРОВИДОВ поставил задачу:

«Не признавать Советской власти, не выполнять ее распоряжений, а всемерно противодействовать проводимым Советской властью мероприятиям — привлекать на свою сторону больше людей и выступать с антисоветской ориентацией, при этом объяснять, что конечной целью всех и каждого должно быть восстановление старого царского монархического строя».
В последующем — 1928 году — после ареста ОСТРОВИДОВА руководство контрреволюционной организации "ИПЦ" перешло к Яранскому епископу — Нектарию ТРЕЗВИНСКОМУ, находящемуся в то время в ссылке в гор<оде> Казани, который, учитывая, что в дальнейшем открытая борьба против Советской власти бессмысленна и чревата новыми провалами периферийных организаций "ИПЦ", дал установку перейти на нелегальное положение и проводить антисоветскую деятельность "тайно"; с этой целью приступил к подбору-вербовке из числа надежных церковников лиц, способных в нелегальных условиях объединить вокруг себя недовольных Советской властью и развернуть активную антисоветскую деятельность, — началась полоса посвящений в сан священников-нелегалов. В этот период — 1929-1930 годы — Нектарием ТРЕЗВИНСКИМ были завербованы в организацию "ИПЦ" и посвящены в сан священников арестованные по настоящему делу как руководители к<онтр>р<еволюционных> групп "ИПЦ" — РЕДЬКИН Петр (он же Никифор) Феофилактович и ЯНДУЛЕЦКИЙ Семен Иванович, получившие от Нектария указания тайно организовывать народ на борьбу с Советской властью.

Во исполнение указаний ТРЕЗВИНСКОГО попы-нелегалы РЕДЬКИН и ЯНДУЛЕЦКИЙ, избрав наиболее подходящим местом своей деятельности Шарангский и Кикнурский районы Кировской области и смежные с ними районы Горьковской области, где был достаточный контингент людей, слепо-фанатично верующих в правоту "Истинно-Православной Церкви".

В течение нескольких лет, начиная с 1932 года, подбирали антисоветски настроенных лиц, из которых затем организационно оформили две группы последователей "ИПЦ", поставив перед ними следующие задачи:

1.
Поддерживать все действия, которые направлены к ослаблению или свержению Советской власти.

2.
Не вступать в колхозы и не принимать участия в общественно-политических мероприятиях, проводимых Советской властью.

3.
Детей школьного возраста не отпускать для обучения в школу.

Деятельность к<онтр>р<еволюционных> групп РЕДЬКИНА и ЯНДУЛЕЦКОГО особенно заметно активизировалась с началом Отечественной войны 1941 года, которые с учетом создавшейся обстановки в стране перед участниками "ИПЦ" выдвинули ряд новых задач:

1.
Всемерно противодействовать обороне страны, с этой целью не ходить в Красную Армию, не защищать Советскую власть, а уклоняться от призыва, а призванным — дезертировать.

2.
Проводить антисоветскую агитацию пораженческого характера, разъяснять при этом, что с победой Гитлера и при его поддержке в стране будет восстановлен монархический строй.

Реализация этих задач имела своим следствием значительный количественный рост к<онтр>р<еволюционных> групп за счет уклонившихся от военной службы и дезертиров и создало необходимость полного перехода на нелегальное положение их участников, для чего в лесу было построено дополнительно несколько землянок, строго законспирированных.

Практическая деятельность участников контрреволюционных групп "ИПЦ" выражалась в следующем:

Руководители церковно-монархических групп "ИПЦ" РЕДЬКИН Петр — бывший колчаковец, активный монархист и ЯНДУЛЕЦКИЙ Семен — ранее судимый за антисоветскую деятельность, будучи завербованными в организацию "ИПЦ" епископом Нектарием ТРЕЗВИНСКИМ и получившими от него установку — о переходе на нелегальное положение и тайно организовывать народ на борьбу с Советской властью, начиная с 1932 года проводили вербовку в организацию "ИПЦ" участников, создавая из них, в первую очередь, актив, на который в дальнейшем и делали упор.

Вначале ими были завербованы: КРОПАНЕВ Павел Васильевич, БАЖИН Иван Васильевич, ЗАГУЛЯЕВ Федор Федорович, ЖУКОВ Иван Кириллович, ЗАЙЦЕВ Гаврил Егорович, СЕЛЕЗНЕВ Роман Федорович, ФИЛИНЫХ Петр Прокопьевич, ЗАЙЦЕВ Яков Егорович, РОМАНОВ Павел Матвеевич, ЗОЛОТАРЕВ Иван Петрович и ЖУРАВЛЕВА Ефросиния Павловна (том 1, л<исты> д<ела> 103, 104, 105; том 4, л<ист> д<ела> 61).

Вербовке предшествовали под предлогом молений сборища церковников, которые проводились в квартирах КРОПАНЕВА П. и ОПАРИНА Г., а в летнее время — в лесу. На сборищах присутствовало до 100 человек, постоянными участниками из них являлись: БЕРЕСНЕВ Н., ЗАГУЛЯЕВ Петр, ЗАГУЛЯЕВ С., ЛАПТЕВА М. и ЛЕЖНИН Ф. С. (том 4, л<ист> д<ела> 89; том 6, л<ист> д<ела> 194).

Проводимые сборища сопровождались антисоветскими выступлениями и проповедями ЯНДУЛЕЦКОГО и РЕДЬКИНА, в которых они призывали молиться за здравие бывшего царя РОМАНОВА Николая (провозглашая за его здравицу), вести активную борьбу с Советской властью и не вступать в колхозы и не обучать детей в советских школах (том 4, л<ист> д<ела> 93; том 6, л<исты> д<ела> 194, 219).

Под влиянием антисоветских выступлений и проповедей ЯНДУЛЕЦКОГО и РЕДЬКИНА последователи "ИПЦ" — ЕЛСУКОВ Петр, МАКОВЕЕВ Н. и ШАБАЛИНА Т. — вышли из колхоза (том 4, л<ист> д<ела> 70).

С началом отечественной войны 1941 года РЕДЬКИН и ЯНДУЛЕЦКИЙ широко развернули вербовочную работу, в особенности активно проводили ее за счет дезертиров и уклоняющихся от военной службы. Предварительный подбор и обработка людей ими поручалась — ЗАЙЦЕВУ Якову, ПОПОВУ Якову, ЗОЛОТАРЕВУ Ивану, ЗАГУЛЯЕВУ Федору, ФИЛИНЫХ Петру, БАЖИНУ Ивану, ЗУБАРЕВУ Прокопию, КРОПАНЕВУ Павлу, ЖУРАВЛЕВОЙ Ефросинии, ЗАЙЦЕВОЙ Олимпиаде и СКУРИХИНУ Михаилу, которые в местах общественных сборищ — на рынках, сельских сходах — путем бесед прощупывали политические настроения людей и надежных антисоветски настроенных приводили в землянки РЕДЬКИНА и ЯНДУЛЕЦКОГО, а последние и завершали их вовлечение в организацию (том 1, л<ист> д<ела> 186; том 4, л<ист> д<ела> 68).

В разное время были завербованы:  

ЗОЛОТАРЕВЫМ Иваном Петровичем — ЕЛСУКОВ Петр, КАСЬЯНОВ Илья, КАСЬЯНОВ Василий, АНДРЕЕВ Владимир и Егор Кузьмич (фамилия не установлена). (том 1, л<исты> д<ела> 281, 282; том 7, л<ист> д<ела> 18).

ПОПОВЫМ Яковом Акимовичем — МАКАРОВ Никифор (том 1, л<> д<> 99).

ЗАЙЦЕВЫМ Яковом Егоровичем — НЕУСТРОЕВ и ЗАЙЦЕВ (том 1, л<исты> д<ела> 280, 306; том 2, л<ист> д<ела> 19).

ЗАГУЛЯЕВЫМ Федором Федоровичем — РЫЖАКОВ Т. и ЗАГУЛЯЕВА А. (том 4, л<исты> д<ела> 275, 276).

ЗУБАРЕВЫМ Прокопием Яковлевичем — ОБОТНИН Л. А. (том 3, л<исты> д<ела> 24, 69).

СКУРИХИНЫМ Михаилом Александровичем — СКУРИХИН А. А. (том 2, л<исты> д<ела> 222, 284).

ЖУРАВЛЕВОЙ Ефросинией Павловной — ЖУРАВЛЕВА С. П. (том 3, л<ист> д<ела> 33).

ФИЛИНЫХ Петром Прокопьевичем — БАЖИНА И. В. (том 4, л<ист> д<ела> 220).

КРОПАНЕВЫМ Павлом Васильевичем — ЗАГУЛЯЕВ П., ЖИРОВ и КРОПАНЕВ В. (том 4, л<ист> д<ела> 147).

БАЖИНЫМ Иваном Васильевичем — ЦАРЕГОРОДЦЕВА В. Т. (том 5, л<ист> д<ела> 94).

ЗАЙЦЕВОЙ Олимпиадой Михайловной — ЗУБАРЕВА Н., СКУРИХИН и ЕЛСУКОВА А. (том 3, л<ист> д<ела> 125).

А всего с началом войны дезертиров и уклоняющихся от военной службы было вовлечено в к<онтр>р<еволюционные> группы 20 человек, а именно: — СКУРИХИН А., СКУРИХИН М., НЕУСТРОЕВ, БАЖИН В., ХЛЫБОВ, КАСЬЯНОВ Г., РЫЖАКОВ Т., РОМАНОВ, БУЙСКИХ, САННИКОВ, ОБОТНИН, ЛЕЖНИН, МАКОВЕЕВ, ЖУРАВЛЕВ, ЗАГУЛЯЕВ С., ЗАГУЛЯЕВ П., ЗАГУЛЯЕВ И., БЕРЕСНЕВ Н., ЗАМЯТИН, БЕРЕСНЕВ П.

Выполняя установки РЕДЬКИНА и ЯНДУЛЕЦКОГО, участники к<онтр>р<еволюционной> группы "ИПЦ" – РОМАНОВ, БУЙСКИХ, ОБОТНИН, САННИКОВ, ЖУРАВЛЕВ, ЗАГУЛЯЕВ П., ЗАГУЛЯЕВ Ф., ЗАГУЛЯЕВ С., ЗАГУЛЯЕВ И., ЗОЛОТАРЕВ, ЗАЙЦЕВ, ЛЕЖНИН, ФИЛИНЫХ, МАКОВЕЕВ, КРОПАНЕВ П., КРОПАНЕВ В., БЕРЕСНЕВ Н., БЕРЕСНЕВ П., ЗАМЯТИН и БАЖИН И. — отказались от защиты родины и по вызову Рай<онных> военкоматов в призывные комиссии не являлись (том 4, л<ист> д<ела> 89; том 5, л<исты> д<ела> 178, 198, 219; том 6, л<исты> д<ела> 50, 65, 86, 124, 117, 221, 283 и 300).

А участники организации "ИПЦ" — СКУРИХИН А., НЕСТРОЕВ, СКУРИХИН М., БАЖИН В., РЫЖАКОВ Т., ХЛЫБОВ, КАСЬЯНОВ, уже будучи призванными на военную службу, — из армии дезертировали (том 2, л<исты> д<ела> 101, 236, 248, 300; том 5, л<ист> д<ела> 40; том 6, л<исты> д<ела> 272, 273).

По указанию РЕДЬКИНА участники к<онтр>р<еволюционной> группы "ИПЦ" ЗАЙЦЕВА О., ЖУРАВЛЕВА О. и ВАСИЛЬЕВА Т. отказались от оборонных работ и, являясь мобилизованными по линии Рай<онного> военкомата, сбежали с пути следования (том 1, л<ист> д<ела> 281; том 3, л<исты> д<ела> 131, 224).

Практически выполняя поставленные в соответствии с военной обстановкой задачи, ряд участников организации "ИПЦ" — ЗОЛОТАРЕВ, НЕУСТРОЕВ, ОБОТНИН, СКУРИХИН А., ЗУБАРЕВ, РОМАНОВ и непосредственно сам РЕДЬКИН систематически проводили антисоветскую агитацию пораженческого характера, высказывали угрозы расправой по адресу советско-колхозного актива, а РЕДЬКИН убеждал, что с победой Гитлера будет восстановлен монархический строй (том 1, л<исты> д<ела> 166, 167, 280, 281; том 3, л<исты> д<ела> 75, 76 и 82).

В целях лучшего контактирования своей враждебной деятельности и политической взаимной информации РЕДЬКИН и ЯНДУЛЕЦКИЙ поддерживали между собой регулярную связь, а также установили связь с другими аналогичными по политическому характеру и задачам к<онтр>р<еволюционными> группами "ИПЦ", возглавляемыми КАСЬЯНОВЫМ и попом-нелегалом РУЧИНЫМ. Эта связь поддерживалась как лично, так и через специально выделенных из состава групп лиц, а именно: ФИЛИНЫХ, БАЖИНЫМ Иваном, ШАБАЛИНЫМ, ЗОЛОТАРЕВЫМ и РОМАНОВЫМ (том 1, л<исты> д<ела> 64, 67, 70, 271, 272; том 4, л<исты> д<ела> 28, 228).

После разгрома в 1932 году Ленинградского центра "ИПЦ", к которому тяготели периферийные организации "ИПЦ" Кировской и Горьковской областей, возникла необходимость у ЯНДУЛЕЦКОГО и РЕДЬКИНА установить связь с реакционно-настроенными авторитетами из духовенства, для чего в 1937 г<оду> РЕДЬКИН совместно с ЖУРАВЛЕВОЙ выезжал в город Йошкар-Ола к епископу Сергию ДРУЖИНИНУ (Нарвскому), отбывавшему там ссылку, а позднее, в 1941 году, — ЯНДУЛЕЦКИЙ в свою очередь направляет туда участников группы — ЦАРЕГОРОДЦЕВУ и БАЖИНА И. к епископу Варсонофию НИКИТИНУ, но из добытых следствием данных практических результатов поездок не усматривается (том 1, л<ист> д<ела> 109; том 4, л<исты> д<ела> 45, 46, 74; том 3, л<исты> д<ела> 163, 164).

На основании вышеизложенного ОБВИНЯЮТСЯ:
1. РЕДЬКИН Петр (он же Никифор) Феофилактович
 — в том, что: 
являлся организатором и руководителем контрреволюционной церковно-монархической группы "ИПЦ", ставившей задачу — свержение Советской власти, вербовал в состав группы лиц, враждебных Советской власти, дезертиров и уклоняющихся от военной службы, систематически проводил антисоветскую агитацию пораженческо-профашистского характера, доказывая, что с победой Гитлера и при его помощи будет восстановлен монархический строй. Вместе с участниками к<онтр>р<еволюционной> группы проживал на нелегальном положении в лесу в землянке, в которой оборудовал "тайную церковь", поддерживал связь с другими группами "ИПЦ", 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР.

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 1, л<исты> д<ела> 20, 97, 102). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

2. ЯНДУЛЕЦКИЙ Семен Иванович — в том, что: 

с 1927 года являлся приверженцем церковно-монархической организации "ИПЦ", а в последующем — организатором и руководителем к<онтр>р<еволюционной> группы "ИПЦ". Лично сам и через своих соучастников систематически проводил антисоветскую агитацию пораженческого характера и вербовал в состав к<онтр>р<еволюционной> группы новых участников из числа враждебно-настроенных к Советской власти лиц, дезертиров и уклоняющихся от военной службы, перед которыми ставил задачу — активно противодействовать всем общественно-политическим мероприятиям, проводимым Советской властью, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновным себя полностью ПРИЗНАЛ (том 4, л<исты> д<ела> 17, 19, 21, 22, 53-75). Кроме того, достаточно изобличается показаниями свидетелей <…>.

3.
ЖУРАВЛЕВА Ефросиния Павловна — в том, что: 

является участницей к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ" с 1936 года, принимала участие в строительстве землянок — "тайная церковь", выполняла поручения руководителей к<онтр>р<еволюционной> группы по антисоветской деятельности, покровительствовала проживающим в землянках дезертирам и уклоняющимся от военной службы, 
— то есть совершила преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновной себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛА (том 3, л<исты> д<ела> 149, 151, 174-192). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

4. ЗУБАРЕВ Прокопий Яковлевич — в том, что:

являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ" с 1932 года. Во исполнение задач, поставленных руководителем к<онтр>р<еволюционной> группы РЕДЬКИНЫМ, не входил в колхоз, не принимал участия в проводимых Советской властью мероприятиях и проводил вербовку в группу новых участников. Покровительствовал проживающим в землянке дезертирам и уклоняющимся от военной службы, не сообщая о них органам Советской власти, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 3, л<исты> д<ела> 19-21, 24, 26, 32, 36, 45-48). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
5. МАКАРОВ Никифор Михайлович — в том, что:
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> организации "ИПЦ", к которой примкнул в 1928 году. Во исполнение задач, поставленных руководителем к<онтр>р<еволюционной> группы "ИПЦ" — РЕДЬКИНЫМ, не принимал участия в проведении общественно-политических мероприятиях, проводимых Советской властью. Разделял антисоветские взгляды других участников к<онтр>р<еволюционной> группы. Зная о проживающих в землянке "тайная церковь" дезертирах и уклоняющихся от военной службы, — покровительствовал им, не сообщая органам Советской власти, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР.  

В предъявленном обвинении виновным себя ПРИЗНАЛ (том 2, л<исты> д<ела> 195-202). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

6. СВИНЦОВА Антонина Семеновна — в том, что: 
являлась участницей к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую была вовлечена в октябре м<еся>це 1941 года. Разделяла антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы — РЕДЬКИНА и по его указанию — не принимала участия в общественно-политических мероприятиях, проводимых Советской властью. Знала о проживающих с нею вместе дезертирах и лицах, уклоняющихся от службы в РККА, скрывала об этом от органов Советской власти, 
— то есть совершила преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновной себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛА (том 3, л<исты> д<ела> 332-335). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

7. СУНГУРОВА Анастасия Алексеевна — в том, что: 
являлась участницей к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую была вовлечена в 1939 году. Принимала участие на тайных сборищах, носивших антисоветский характер, разделяла антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО и по его указаниям — не принимала участия в проводимых Советской властью общественно-политических мероприятиях. Знала о проживающих в землянке дезертирах и лицах, уклоняющихся от призыва в Красную Армию, скрывала об этом от органов Советской власти, 
—      то есть совершила преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновной себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛА (том 7, л<исты> д<ела> 93-97, 102, 107). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
8. ЕЛСУКОВА Александра Ивановна — в том, что:
являлась участницей к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую вовлечена в 1939 году. Разделяла антисоветские взгляды участников организации. Принимала участие в сборищах-молениях, носивших антисоветский характер. Зная, что в землянке проживают дезертиры и уклоняющиеся от военной службы, не сообщила об этом органам Советской власти. По указанию руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы РЕДЬКИНА не принимала участия в общественно-политических мероприятиях, проводимых Советской властью, 
— то есть совершила преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновной себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛА (том 3, л<исты> д<ела> 250-252, 256, 263-266). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
9. СКУРИХИН Алексей Александрович — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", не признавал Советскую власть, не участвовал в проводимых ею мероприятиях. Проводил антисоветскую агитацию пораженческого характера. Не желая защищать родину, будучи призванным в армию, дезертировал, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 2, л<исты> д<ела> 225, 235-246). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

10.
СКУРИХИН Михаил Александрович — в том, что:
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую был вовлечен в 1941 году. Разделял антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы РЕДЬКИНА и по его указанию не принимал участия в проводимых Советской властью общественно-политических мероприятиях. Дезертировал из рядов РККА, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 2, л<исты> д<ела> 278, 288, 284 и 285). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
11. НЕУСТРОЕВ Павел Михайлович — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую был вовлечен в октябре 1941 года. Систематически проводил антисоветскую агитацию пораженческого характера и, будучи враждебно настроенным к Советской власти, отказался от защиты родины, дезертировал из рядов РККА, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 2, л<ист> д<ела> 309). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

12. БАЖИН Василий Васильевич — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую вовлечен в июне 1940 года. Среди участников организации проводил антисоветскую агитацию пораженческого характера. По указаниям руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО, уже будучи призванным в ряды РККА, дезертировал, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 5, л<исты> д<ела> 40-42, 46-51). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
13.
ХЛЫБОВ Сергей Владимирович — в том, что: 

являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую был вовлечен в ноябре месяце 1941 года. Разделял антисоветские взгляды участников к<онтр>р<еволюционной> организации и руководителя группы ЯНДУЛЕЦКОГО, и по указаниям последнего, будучи призванным в ряды РККА, дезертировал и перешел на нелегальное положение, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 6, л<исты> д<ела> 7-21). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

14.
КАСЬЯНОВ Григорий Васильевич — в том, что:
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую был вовлечен в феврале 1942 года. Разделял антисоветские взгляды участников организации и, не желая защищать родину, будучи призванным в ряды РККА, дезертировал, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 2, л<исты> д<ела> 96, 99, 105). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

15.
РЫЖАКОВ Тимофей Андрианович — в том, что: 

являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", разделял антисоветские взгляды и установки руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО и по указанию последнего — не принимал участия в общественно-политических мероприятиях, проводимых Советской властью, и, будучи призванным в армию, дезертировал, 
— то есть соввершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 6, л<исты> д<ела> 255, 258, 260-270). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
16.
АНДРЕЕВ Владимир Лукьянович — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую вовлечен в 1933 году. Систематически посещал тайные сборища-моления, устраиваемые руководителем к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКИМ, которые носили антисоветский характер, разделял антисоветские взгляды ЯНДУЛЕЦКОГО и других участников к<онтр>р<еволюционной> группы. В 1932 году, будучи осужденным по ст<атье> 61 УК — срок наказания не отбыл, сбежал из колонии, а в марте 1942 года был задержан в землянке "тайная церковь", где от конвоя бежал. Знал о проживающих в землянке дезертирах и уклоняющихся от военной службы и не сообщил об этом органам Советской власти, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11, 58 п<ункта> 14 и 17-193 п<ункта> 7 “г” УК РСФСР, — 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 7-й, л<исты> д<ела> 16, 21). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
17. СЕЛЕЗНЕВ Роман Федорович — в том, что:
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", разделял антисоветские взгляды участников организации и руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО, по указаниям последнего — не принимал участия в мероприятиях, проводимых Советской властью. Принимал участие в строительстве землянок "тайная церковь" и, не желая защищать советскую родину, покровительствовал укрывающимся от военной службы лицам, — не сообщая о них органам Советской власти. Будучи арестованным в 1937 году, а позднее — в 1941 году, от суда и следствия скрылся, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11, 58 п<ункта> 14, 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 6, л<исты> д<ела> 192-194, 216-221). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>. 

18. РОМАНОВ Павел Матвеевич — в том, что: 

являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую был вовлечен в 1935 году. Систематически посещал тайные сборища, проводимые РЕДЬКИНЫМ, и принимал участие в антисоветских разговорах. Не желая по политическим мотивам защищать советскую родину, — в октябре месяце 1941 года от призыва в Красную Армию уклонился, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 2, л<исты> д<ела> 59, 73, 35-78). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
19. БУЙСКИХ Емельян Павлович — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую вовлечен в августе м<еся>це 1939 года. Посещал сборища антисоветского характера, проводимые ЯНДУЛЕЦКИМ, и по указаниям последнего — отказался от защиты родины, уклонился от призыва в РККА,

— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 6, л<исты> д<ела> 84-97). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
20.
САННИКОВ Александр Викторович — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую вовлечен в 1940 году. Принимал участие в антисоветских беседах, проводимых в землянке "тайная церковь". По указанию руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы РЕДЬКИНА – уклонился от военной службы,

— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 1, л<исты> д<ела> 136, 139-144, 166-168). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
21. ЗАЙЦЕВ Гаврил Егорович — в том, что:
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", разделял антисоветские взгляды и установки руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы РЕДЬКИНА и по указанию последнего не принимал участия в проводимых общественно-политических мероприятиях Советской власти и, не желая защищать советскую родину, уклонился от призыва в ряды РККА,

— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 2, л<исты> д<ела> 7-9, 14, 19-21, 24, 27-35). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

22. ОБОТНИН Лаврентий Александрович — в том, что:  

являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую был вовлечен в 1940 году. Выполнял задачи, стоящие перед организацией, уклонился от военного учета и призыва в Красную Армию. На протяжении 1931-1940 г<одов> среди населения проводил антисоветскую агитацию, направленную на подрыв Советской власти и проводимых ею мероприятий. Будучи в землянке, также проводил антисоветскую агитацию пораженческого характера, уклонился и не проходил Всесоюзную перепись населения, не участвовал в выборах Советов депутатов, не принимал на руки советских документов, — в том числе обязательств перед государством,

— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11, 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ и заявил, что в случае направления его в Красную Армию перейдет на сторону немецких войск, ведущих войну против ненавистной ему Советской власти (том 3, л<исты> д<ела> 69-71, 74-96). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
23.
ЛЕЖНИН Федор Сергеевич — в том, что: 

являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ" с 1939 года, поддерживая антисоветские выступления участников группы, участвовал в перевозке оборудования для "тайной церкви". По указанию руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО не принимал участия в общественно-политических мероприятиях, проводимых Советской властью, уклонился от службы в РККА, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11, 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 5, л<исты> д<ела> 257-268). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
24.
ЗОЛОТАРЕВ Иван Петрович — в том, что: 

являлся активным участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую вовлечен в 1933 году. Принимал участие в строительстве землянок для участников к<онтр>р<еволюционной> группы. По указанию руководителя РЕДЬКИНА проводил вербовочную работу в организацию и поддерживал связь с другими к<онтр>р<еволюционными> группами "ИПЦ" — КАСЬЯНОВА и ЯНДУЛЕЦКОГО. Уклонился от службы в рядах Красной Армии, не желая защищать по политическим мотивам советскую родину. Систематически среди участников, проживающих совместно с ним в землянке, проводил антисоветскую агитацию пораженческого характера, 
— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 1, л<исты> д<ела> 244, 245-258). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

25.
ЖУРАВЛЕВ Иван Павлович — в том, что:
являлся активным участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую вовлечен в 1939 году. Разделял антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы РЕДЬКИНА, по указанию которого не принимал участия в проводимых Советской властью общественно-политических мероприятиях. Отказался от защиты советской родины. С 1939 года уклонялся от воинского учета и призыва в армию,

— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11, 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 2, л<исты> д<ела> 128, 146-151). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
26.
ЗАГУЛЯЕВ Федор Федорович — в том, что:
является активным участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ". По указанию руководителей к<онтр>р<еволюционной> группы РЕДЬКИНА и ЯНДУЛЕЦКОГО — вербовал в организацию новых участников; разделял антисоветские взгляды и установки ЯНДУЛЕЦКОГО и по его указанию не принимал участия в проводимых Советской властью общественно-политических мероприятиях. С сентября месяца 1941 года уклоняется от призыва в РККА. Среди проживающих с ним в землянке участников организации проводил антисоветскую агитацию пораженческого характера,

— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 4, л<исты> д<ела> 256, 267-282). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

27. ЗАГУЛЯЕВ Семен Алексеевич — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую вовлечен в 1935 году. Посещал тайные сборища-моления антисоветского характера, которые устраивались руководителем к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКИМ. По указанию последнего отказался от защиты советской родины, умышленно уклонился от призыва в Красную Армию,

— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР.  

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 5, л<исты> д<ела> 285-294). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

28. ЗАГУЛЯЕВ Иван Алексеевич — в том, что: 

являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую вовлечен в 1940 году. Посещал тайные сборища-моления, носившие антисоветский характер, разделял антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО и по указанию последнего уклонился от службы в армии,

— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР.  

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 5, л<исты> д<ела> 304-310). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>. 
29.
ЗАГУЛЯЕВ Петр Алексеевич — в том, что:
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую был вовлечен в конце 1939 года. Во исполнение задач, поставленных перед организацией, отказался от защиты родины, не являлся на военные сборы, а в 1940 году не явился на переучет, тем самым уклонился от призыва в ряды армии. Разделял антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО,

— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР.  

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 6, л<исты> д<ела> 46-54). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
30. МАКОВЕЕВ Иван Никитич — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую был вовлечен в марте месяце 1942 года. Разделял антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО, по указанию последнего отказался от защиты советской родины, уклонился от военной службы и перешел на жительство в землянку "тайная церковь",

— то есть совершил преступление, предусмотренное ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР. 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 5, л<исты> д<ела> 127-135, 142-148). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

31. КРОПАНЕВ Павел Васильевич — в том, что: 
являлся активным участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", не признавал советские законы и не принимал участия в проведении общественно-политических мероприятий, проводимых советской властью. Предоставлял свою квартиру для антисоветских сборищ церковников. По заданию руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО вербовал в организацию "ИПЦ" новых участников. По политическим мотивам отказался от защиты Советской власти, уклонился от призыва в Красную Армию и проживал на нелегальном положении. Среди участников к<онтр>р<еволюционной> группы "ИПЦ" высказывал свои антисоветские взгляды,

— то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11, 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР.  

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 4, л<исты> д<ела> 142, 165-168). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>. 
32. ФИЛИНЫХ Петр Прокопьевич — в том, что: 
являлся активным участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ". Принимал участие в нелегальных сборищах церковников, разделял антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО, по его указанию проводил вербовку новых участников организации "ИПЦ" и поддерживал связь с к<онтр>р<еволюционной> группой "ИПЦ", руководимой попом-нелегалом РЕДЬКИНЫМ. По политическим мотивам уклонялся от призыва в армию и проживал в землянке "тайная церковь",

— то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР.  

Виновным себя предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 4, л<исты> д<ела> 199, 213-220). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
33. ЗАМЯТИН Иван Степанович — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", разделял антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО и по его указанию не принимал участия в проводимых общественно-политических мероприятиях Советской власти и по политическим мотивам уклонился от службы в Красной Армии,

— то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР. – 

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 6, л<исты> д<ела> 280-285, 287, 295, 297). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

34. БЕРЕСНЕВ Павел Александрович — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", в которую был вовлечен в июле месяце 1939 года, принимал участие в антисоветских сборищах церковников и в строительстве землянок "тайная церковь", разделял антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО и по его указанию отказался от защиты родины, уклонился от призыва в армию,

—   то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п. 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР.  

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 7, л<исты> д<ела> 44-49, 55-57). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
35. БАЖИН Иван Васильевич — в том, что: 
являлся активным участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", разделял антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО, помогал последнему в строительстве землянок “тайная церковь”, для которых привозил на своей лошади церковную утварь и продукты. Вербовал в организацию "ИПЦ" новых участников и поддерживал связь по заданию ЯНДУЛЕЦКОГО с к<онтр>р<еволюционной> группой, руководимой попом-нелегалом РЕДЬКИНЫМ. По политическим мотивам отказался от защиты родины и уклонился от призыва в Красную Армию,

— то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР.  

Виновным себя в предъявленном обвинении – ПРИЗНАЛ (том 5, л<исты> д<ела> 71, 77-83, 92-96). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

36. КРОПАНЕВ Василий Васильевич — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", посещал антисоветские сборища церковников, разделял антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО, по его указанию отказался от защиты советской родины и уклонился от призыва в ряды армии,

— то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР.  

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 5, л<ист> д<ела> д. 178). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

37. БЕРЕСНЕВ Николай Александрович — в том, что: 
являлся участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", разделял антисоветские взгляды участников организации и во исполнение задач, поставленных руководителем к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКИМ, отказался от защиты советской родины, уклонился от призыва в Красную Армию и перешел на нелегальное положение,

— то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11 и 193 п<ункта> 10 "а" УК РСФСР.  

Виновным себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛ (том 6, л<исты> д<ела> 118, 122, 142, 152-157). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
38. ВАСИЛЬЕВА Татьяна Андреевна — в том, что: 
являлась участником к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", на протяжении ряда лет посещала тайные сборища антисоветского характера. По указанию руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы РЕДЬКИНА не принимала участия в проводимых Советской властью общественно-политических мероприятиях (выборы органов Советской власти, Всесоюзная перепись населения). В сентябре 1941 года, будучи мобилизованной на оборонные работы, при получении повестки умышленно ушла из дома и скрывалась в лесу, в землянке "тайная церковь". Зная о наличии проживающих вместе с ней дезертиров, уклоняющихся от военной службы, не сообщала об этом органам власти,

— то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11, 59 п<ункта> 6 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР.  

Виновной себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛА (том 3, л<исты> д<ела> 213, 214, 216, 219-220). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

39. ЖУРАВЛЕВА Ольга Павловна — в том, что:
являлась участницей к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ". Разделяла антисоветские взгляды участников к<онтр>р<еволюционной> организации. По указанию руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы РЕДЬКИНА отказалась выехать на оборонные работы. Зная, что в землянке совместно с ней проживают дезертиры и уклоняющиеся от призыва в армию, не сообщала об этом органам власти,

— то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11, 59-6 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР.  

Виновной себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛА (том 3, л<исты> д<ела> 291, 302, 306-312). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

40. ЗАЙЦЕВА Олимпиада Михайловна — в том, что:
являлась участницей к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ". Разделяла антисоветские взгляды руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы РЕДЬКИНА. По его указаниям вербовала в организацию "ИПЦ" новых участников. Будучи мобилизованной на оборонные работы, сбежала с пути следования; зная, что совместно с ней в землянке проживают дезертиры и уклоняющиеся от призыва в армию, не сообщила об этом органам власти,

— то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я, 58 п<ункта> 11, 59 п<ункта> 6 и 17-193 п<ункта> 7 "г" УК РСФСР.  

Виновной себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛА (том 3, л<исты> д<ела> 115, 124-126, 130). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.

41. ЛАПТЕВА Мария Николаевна — в том, что: 
являлась участницей к<онтр>р<еволюционной> церковно-монархической организации "ИПЦ", посещала антисоветские сборища церковников. По указанию руководителя к<онтр>р<еволюционной> группы ЯНДУЛЕЦКОГО не принимала участия в проводимых советской властью общественно-политических мероприятиях,

— то есть в преступлении, предусмотренном ст<атьями> 58 п<ункта> 10 ч<асть> 2-я и 58 п<ункта> 11 УК РСФСР.  

Виновной себя в предъявленном обвинении ПРИЗНАЛА (том 7, л<исты> д<ела> 127-164). Кроме того, изобличается показаниями свидетелей <…>.
А потому, руководствуясь ст<атьей> 208 УПК, — 

ПОЛАГАЛ БЫ:

Дело № 59 — следствием считать законченным и через Военного Прокурора МВС направить для рассмотрения в Военный Трибунал гарнизона города Кирова.

С сего числа дальнейшим содержанием под стражей обвиняемых перечислить за Прокурором МВС.
НАЧАЛЬНИК 4 ОТДЕЛЕНИЯ 
С<екретно>-П<олитического> 

О<тдела> У<правления> НКВД 
ЛЕЙТЕНАНТ ГОС<ударственной>
БЕЗОПАСНОСТИ




(СУХОВ)
             "СОГЛАСЕН"
             НАЧАЛЬНИК 
СЕКР<етно>-ПОЛИТИЧ<еского> 
ОТДЕЛА У<правления> НКВД 

СТАРШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ 
ГОС<ударственной> БЕЗОПАСНОСТИ
(КОРШУНОВ)».
� Здесь и далее записано согласно правилам современной орфографии.


� Подробные сведения о нем и нижеследующих приведены в Книге памяти.





